
Posljednji ispraćaj posmrtnih ostataka 36 žrtava zločina nakon 2. 

svjetskog rata

23.5.2026.

Kod kapele Svih hrvatskih mučenika u Možđencu kod Novoga Marofa danas je održan 

posljednji ispraćaj i pokop posmrtnih ostataka 36 žrtava zločina nakon 2. svjetskog rata.

Posmrtni ostaci otkriveni su prošle godine na lokaciji Mostišće u Sudovcu nakon terenskih 

istraživanja Ministarstvo hrvatskih branitelja. Ekshumirani su ostati 35 muškarac i jedne 

žene, koji su bili u dobi od 20 do 45 godina, a  pronađeni su tragovi vezivanja ruku žicom, 

strijelne ozljede te ozljede nastale udarcima tupim predmetom.

- Takvi nalazi predstavljaju nijemo, ali snažno svjedočanstvo načina na koji su ubijeni. 

Istodobno, oni jasno govore o naravi komunističkog režima. Hrvatska tom pitanju pristupa 

sustavno, institucionalno i kontinuirano te podsjetio da je u posljednjih deset godina 

provedeno više od 630 izvida, istraženo 96 lokacija i ekshumirani posmrtni ostaci najmanje

2.300 žrtava diljem Hrvatske. Naš cilj nije stvarati nove podjele. Hrvatska jasno osuđuje 

sve totalitarne i nedemokratske režime te sve zločine počinjene protiv čovjeka i ljudskog 



dostojanstva - poručio je potpredsjednik Vlade RH i ministar hrvatskih branitelja Tomo 

Medved.

Neka žrtve kojima danas odajemo počast počivaju u miru, rekla je zamjenica župana 

Varaždinske županije Silvija Zagorec.

- Podaci da se na području Varaždinske županije nalazi više od 60 grobišta s više od 

5.300 žrtava opominju nas koliko su duboke rane koje su iza sebe ostavili rat i poraće. 

Svako od grobišta, svaka od žrtava trajni su poziv na odgovornost, pijetet i očuvanje istine.

Naša je dužnost da svakoj žrtvi osiguramo dostojanstven pokop i da buduće generacije 

odgajamo u duhu poštovanja ljudskog života, mira i razumijevanja. Varaždinska županija 

nastavit će podržavati aktivnosti usmjerene pronalasku i dostojnom zbrinjavanju svih 

žrtava, jer to dugujemo njima, njihovim obiteljima i istini – rekla je Silvija Zagorec.

Gradonačelnik Novog Marofa Siniša Jenkač naveo je da je pokop čin poštovanja prema 

žrtvama i njihovim obiteljima.

- Naša je obveza čuvati sjećanje na nevine žrtve i budućim generacijama prenositi važnost

istine, pijeteta i poštovanja prema svakom ljudskom životu – poručio je Jenkač.

Prema dosadašnjim podacima, na području Novoga Marofa otkriveno je devet grobišta, po

čemu je to područje, nažalost, jedno od većih stratišta u ovom dijelu Hrvatske.

Ceremoniji je prisustvovao i predsjednik Povjerenstva za utvrđivanje sudbine žrtava 

zločina počinjenih nakon Drugog svjetskog rata Vlade RH i potpredsjednik Hrvatskoga 

sabora Ivan Penava.




